

## REFERAT

al Comisiei 2 a Senatului, de analiză a Raportului Prorectoratului pentru Studii doctorale, digitalizare, Filialele și Extensiunile UAIC pentru anul 2022

Comisia 2 a Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași pentru studii doctorale, digitalizare, Filialele și Extensiunile UAIC a luat discuție, în sesiune *on-line*, între 15-21 martie 2023, precum și în ședința finală din 22 martie 2023, Raportul prezentat de Prorectoratul pentru Studii doctorale, digitalizare, Filialele și Extensiunile UAIC pentru anul 2022.

Raportul Prorectoratului pentru Studii doctorale, digitalizare, Filialele și Extensiunile UAIC pentru anul 2022 este în acord cu Carta Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, precum și cu Programul de management al Rectorului Universității.

În ansamblul său, Raportul reprezintă în modul cel mai convingător efortul de sinteză și de analiză ale Prorectoratului, ale Birourilor implicate în colectarea și procesarea datelor, demers de sistematizare a rezultatelor activităților specifice în 3 domenii ale Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași : ciclul superior de învățământ universitar terțiar (Studiile doctorale), procesul digitalizării UAIC și domeniul transversal al filialelor (Focșani, Botoșani) și transfrontalier al extensiunilor UAIC (Bălți, Chișinău), implicând deopotrivă prezentarea și implementarea procedurilor, bunelor practici, prezentarea și analiza rankingurilor în care apare Universitatea. Raportul prezentat spre analiză conține numeroase și excelent corelate descrieri ale programelor, date statistice, analiza acestora și propuneri de perspectivă.

Raportul conține 75 de pagini și se organizează în trei secțiuni consistente. Documentul reflectă atât preocuparea pentru reprezentarea exhaustivă, în cifre, diagrame, conținuturi, a evoluției, de la un an la altul (2021 vs. 2022) a studiilor de doctorat, cât și perspectiva importantă privitoare la procesul digitalizării activității în Universitate, bazat pe *Strategia de transformare digitală a Universității „Alexandru Ioan Cuza” Din Iași (2022 – 2027)* și proiectul 127544578 - *Cadru pentru dezvoltarea durabilă a componentei digitale a*

universității - eUAIC. În date prezentate *infra*, se reflectă situația filialelor și extensiunilor Universității (Focșani, Botoșani, Bălți, Republica Moldova, Chișinău, Republica Moldova).

**Raportul** prezintă substanțial, statistic, comparativ, dinamica acestor direcții. Structura sa cuprinde informații detaliate și interpretarea datelor în următoarele secțiuni :

(1) **Secțiunea SD. Studii doctorale** (pp. 4-62) vizează activitățile specifice din cadrul Prorectoratului și modul în care Prorectoratul s-a implicat în gestionarea tuturor aspectelor legate de buna funcționare a programelor de studii doctorale, împreună cu Consiliul pentru Studiile Universitare de Doctorat (CSUD) și cu Biroul pentru Studiile Universitare de Doctorat (BSD). În cadrul IOSUD UAIC, funcționează 14 Școli Doctorale, cu un număr de 27 domenii de doctorat. În cadrul IOSUD au activat în anul calendaristic 2022 un număr de 269 conducători de doctorat. Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași organizează studii universitare de doctorat în 27 de domenii: Matematică, Fizică, Chimie, Informatică, Biologie, Geografie, Geologie, Știința Mediului, Filosofie, Filologie, Istorie, Teologie, Drept, Sociologie, Științe Politice, Științe ale Comunicării, Științe ale Educației, Psihologie, Economie, Finanțe, Contabilitate, Cibernetică și Statistică, Economie și Afaceri Internaționale, Management, Marketing, Informatică Economică și Știința Sportului și Educației Fizice. Au fost admiși la buget, în cele două sesiuni organizate în luna septembrie 2023, 155 de candidați, din care 77 doctoranzi admiși cu bursa MEN, 40 doctoranzi cu bursa UAIC; au fost admiși 45 doctoranzi cu taxă, 4 etnici români din Republica Moldova admiși cu bursă, 18 doctoranzi străini. Statisticile arată, de asemenea, o bună deschidere internațională a pregătirii specifice, prin mobilități – 27 stagii externe ale doctoranzilor. Au fost susținute public 118 teze de doctorat, iar 98 de titluri de doctor în științe confirmate, 1 teză a fost invalidată. În privința abilitărilor, în anul 2022 au fost 14 susțineri de teze de abilitare, iar 8 cadre didactice sau cercetători abilitați au fost afiliați școlilor doctorale din UAIC. **Raportul** pune în evidență acuratețea și bogăția datelor statistice, capitole de interes pentru clasificarea și definirea nivelului cercetării doctorale, provenind din raportarea Școlilor Doctorale, rezultatele cercetării conducătorilor de doctorat, implicarea studenților-doctoranzi în activitatea de cercetare, publicațiile doctoranzilor, participarea în proiecte de cercetare (granturi), precum și internaționalizarea studiilor doctorale (mobilități, stagii de cercetare, cotutele de doctorat în străinătate).

Un proiect de maximă importanță pentru suportul educativ și formativ al doctoranzilor este cel câștigat pentru IOSUD în anul anterior. În secțiunea: „Creșterea numărului absolvenților de învățământ terțiar universitar și non-universitar care își găsesc un loc de muncă urmare a accesului la activități de învățare/cercetare/inovare la un potențial loc de muncă, cu accent pe sectoarele economice cu potențial competitiv identificate”, titlul proiectului câștigat de UAIC este ”Suport educațional și formativ pentru doctoranzi și tineri cercetători în pregătirea inserției în piața muncii”, sprijin pentru doctoranzi și cercetători post-doctorat. Valoarea totală a proiectului este de 5.683.624,49 lei.

Apreciem drept remarcabilă tratarea sistematică a acestor informații privind cercetarea doctorală și integrarea doctoranzilor în programe și granturi de cercetare, publicațiile, organizarea de conferințe doctorale, competiții (3MT), vizibilitatea și diseminarea rezultatelor cercetării tinerilor studenți doctoranzi.

(2) **Secțiunea D. Digitalizare** (pp. 65-71) este de cel mai mare interes pentru cunoașterea măsurilor și perspectivei procesului de digitalizare a Universității, bazate pe o Strategie integrată de digitalizare a UAIC. Din nou, o explicare grafică, în diagrame, ușurează înțelegerea dimensiunii procesului și a etapelor acestuia într-un viitor palpabil.

(3) **Secțiunea FE. Filiale și Extensiuni** (pp. 73-75) prezintă situația specifică a programelor pe care Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” le oferă în afara orașului sau în afara țării. Sînt programe de succes, care deschid alte provocări și responsabilități instituționale.

În concluzie, Comisia apreciază că Raportul Prorectoratului pentru Studii doctorale, digitalizare, Filialele și Extensiunile UAIC pentru anul 2022, bogat în date și statistici, riguros constituit, procedînd la analiza punctelor tari și a punctelor slabe ale domeniilor de resort, cu propuneri de perspectivă și realism al descrierii, cu justete a comparațiilor și a sistemului de referință, poate fi aprobat.

Întrunind, prin participarea a 8 persoane din 10, evorumul de 2/3 ; prin exprimarea votului, în unanimitate, de către cei prezenți la discuții (Prof. dr. Lăcrămioara Petrescu, Prof. dr. Codrin Liviu Cuțitaru, Prof. dr. habil. Lucian Leuștean, Prof. dr. Marin Potache, Prof. dr. habil.

Marius Ștefan, Conf. dr. Gabriela Irimescu, Conf. dr. Vasile Septimiu Panainte, Lect. dr. Emilian Iustinian Roman), Comisia validează Raportul.

22.03.2023

Președinta Comisiei 2 a Senatului

Prof. dr. Lăcrămioara Petrescu

